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Mesto Žilina v tomto roku výrazne posilňuje investície do projektov zameraných na
modernizáciu verejných priestorov, obnovu infraštruktúry, znižovanie investičného dlhu a
podporu udržateľného rozvoja. Dohromady na ich realizáciu plánuje vyčerpať viac ako 23,3
milióna eur, čo je oproti minulému roku nárast investičných aktivít o viac ako polovicu.
Objem investícií je výsledkom dlhodobej projektovej prípravy mesta a úspešného zapojenia
do externých výziev.

Na tlačovej konferencii primátor Žiliny Peter Fiabáne spolu s riaditeľom Útvaru hlavného architekta
Rudolfom Chodelkom, vedúcim odboru riadenia projektov a investícií Radovanom Martinčekom a
vedúcou oddelenia projektov EÚ Ivanou Stillerovou predstavili výber 25 najväčších investičných
projektov, ktoré mesto v tomto roku realizuje alebo pripravuje. Ide o najvýznamnejšie projekty z
hľadiska rozsahu a finančného objemu. Počet investičných akcií, ktoré samospráva počas roka
pripravuje a realizuje, je však v skutočnosti výrazne vyšší a zahŕňa aj množstvo menších projektov v
rôznych častiach mesta. „Chceme, aby naše mesto bolo modernejšie, krajšie a kvalitnejšie. Žilina
dlhodobo hospodári zodpovedne a efektívne, čo nám umožňuje popri každodennom fungovaní
postupne investovať do obnovy a modernizácie mesta. V tomto roku začíname realizovať viaceré
projekty zamerané na zveľaďovanie verejných priestorov, rekonštrukciu infraštruktúry či znižovanie
investičného dlhu,“ uviedol včerajšiu tlačovú konferenciu primátor Peter Fiabáne.

Investície sa netýkajú len centra Žiliny, ale aj mestských častí. Projekty sú rozložené naprieč celým
mestom tak, aby postupne zlepšovali kvalitu verejných priestorov a služieb pre všetkých obyvateľov.
„Dôležitou súčasťou ich prípravy je aj participácia verejnosti, v rámci ktorej majú obyvatelia možnosť
zapájať sa do diskusie a spoluvytvárať podobu svojho mesta,“ povedal riaditeľ Útvaru hlavného
architekta Rudolf Chodelka.

V roku 2026 mesto realizuje alebo pripravuje do realizácie projekty zamerané na revitalizáciu
verejných priestorov, rozširovanie zelene, podporu mobility či modernizáciu mestských budov.
„Medzi najvýznamnejšie investície patria napríklad komplexná modernizácia Starého Bulváru,
obnova budovy radnice, vybudovanie nových priestorov a zelenej strechy v Mestskom divadle Žilina,
novostavba domu smútku v Trnovom či zelené námestie na Solinkách. Súčasťou projektov je aj
revitalizácia vnútroblokov na uliciach Lichardova, Čajakova a Jarná, ktoré prinesú viac zelene,
rekreačných prvkov a opatrenia na zadržiavanie dažďovej vody,“ priblížil zámery mesta vedúci
odboru riadenia projektov a investícií Radovan Martinček.

Ďalšie projekty sa dotknú dopravnej infraštruktúry, verejných služieb či rozšírenia osvetlenia. Mesto
tiež plánuje výstavbu nových cyklotrás, cykloprístreškov pri školách, optimalizáciu parkovania na
sídlisku Hliny či výstavbu časti chodníka medzi Budatínom a Zádubním. Súčasťou investícií je aj
modernizácia športovej a školskej infraštruktúry.

Projekty vznikajú na základe analýz, odborných štúdií a participácie verejnosti. „Prioritou sú pre nás
projekty s pridanou hodnotou, ktoré modernizujú mesto a zároveň pomáhajú šetriť verejné financie v
nasledujúcich rokoch. Ich výber vznikol v úzkej spolupráci odborníkov mestského úradu, poslancov
aj externých odborníkov. Chápem, že obyvatelia sa často pýtajú, či by sa projekty nedali realizovať
rýchlejšie a vo väčšom rozsahu. Ak však chceme mesto spravovať zodpovedne, je potrebné mať



kvalitne pripravené projekty, jasný plán obnovy a zabezpečené financovanie. Najmä pri projektoch
financovaných z fondov Európskej únie ide o proces, ktorého príprava môže trvať aj niekoľko rokov,“
uviedol primátor Žiliny Peter Fiabáne.

Z celkovej sumy investícií bude približne 19,8 milióna eur financovaných z fondov Európskej únie a
štátneho rozpočtu, zvyšných 3,5 milióna eur z vlastných zdrojov mesta alebo úveru. Mesto pritom
chce reagovať na nové výzvy prostredníctvom včasnej projektovej prípravy a kvalitne spracovanej
projektovej dokumentácie. „Práve pripravené projekty umožňujú samospráve pružne reagovať na
vyhlásené výzvy a uchádzať sa o externé financovanie v krátkom čase. Príprava projektovej
dokumentácie je pritom často časovo náročný proces, preto je pre mesto dôležité mať strategické
projekty pripravené v predstihu,“ povedala vedúca oddelenia projektov EÚ Ivana Stillerová.

Realizácia investičných projektov môže byť spojená s dočasnými obmedzeniami v doprave, vo
verejnom priestore či v každodennom fungovaní niektorých lokalít. „Viaceré z pripravovaných
projektov sú už v štádiu realizácie a ďalšie budú postupne pribúdať v priebehu roka. Uvedomujeme
si, že stavebné práce môžu priniesť aj určitý diskomfort pre obyvateľov, preto by sme ich chceli
požiadať o trpezlivosť a pochopenie. Verím však, že výsledkom budú kvalitnejšie verejné priestory,
modernejšia infraštruktúra a lepšie podmienky pre všetkých Žilinčanov,“ uzavrel tlačovú konferenciu
primátor Peter Fiabáne.
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